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Bevezetés 

 
Ezt a Módszertani Segédletet azzal a céllal hoztuk létre, hogy összefoglaljuk és bemutassuk 
azokat az új, tanult technikákat, amelyeket a 2016. évi Erasmus+ Köznevelési intézmények 
munkatársainak mobilitása „A Gutenberg-galaxis 21. századi megközelítése” című 
pályázatunk során a külföldi továbbképzéseken sajátítottunk el. Napjainkban gyakran 
jelennek meg új tanítási-tanulási technikák, módszerek, amelyeknek a segítségével 
könnyebben és gyorsabban tanulhatunk nyelveket, új tananyagokat. Nyilván nem valós 
állítás az, hogy egy új módszerek alkalmazása felére vagy negyedére csökkenti a tanulásra 
fordítandó időt, de az új módszerek alkalmazásával hatékonyabban tudjuk átadni vagy 
elsajátítani az új anyagot. 
Ez a Módszertani Segédlet nemcsak a nyelvtanítás-tanulásban ad új ötleteket, hanem más 
tantárgyakhoz, ismeretekhez is nyújt motiváló feladatokat. 
 

Pedagógusaink az alábbi kurzusokon vettek részt: 
 
Barta Bernadett, iskolapszichológus: Structured Educational Visit to Schools/Institutes & 
Training Seminar in Iceland, Izland 
 
Hevesi Mária, magyar szakos tanár: Talking to People course: Inquiry-based and Cooperative 
Methodology, Írország 
 
Horváth Anna, angol szakos tanár: English & Culture: Methodology of Culture for Teachers of 
English, Írország 
 
Kökényné Czeglédi Veronika, angol szakos tanár: Creative Activities and Motivating Materials 
for the Secondary Classroom, Egyesült Királyság 
 
Tóthné Antal Violetta, matematika-rajz szakos tanár: Creativity in Teaching and Learning 
using ICT, Spanyolország 
 
Várhelyi István, matematika-német szakos tanár: Innovative skills in ICT through 
collaborative and project-based teaching and learning, Spanyolország 
 
Zeleiné Hidvégi Katalin, történelem szakos tanár és fejlesztőpedagógus: English for Teachers 
(A1-B2), Írország 
 
 
 
 
 

További információk a www.bgeger.hu weboldalon olvasható. 
 
 

 
A projektet az Európai Bizottság támogatta. A kiadványban (közleményben) megjelentek nem szükségszerűen 

tükrözik az Európai Bizottság nézeteit. 

http://www.bgeger.hu/


Barta Bernadett, iskolapszichológus, által elsajátított új módszerekről:  
(Structured Educational Visit to Schools/Institutes & Training Seminar in Iceland, Izland) 
 
A továbbképzés célja az izlandi iskolarendszer megismerése volt, több középiskolát 
látogattunk meg kisebb csoportokban. Az iskolákban nem csak a környezet és a rugalmas 
oktatási rendszer megismerésére volt lehetőségünk, hanem tanórákat is megnézhettünk, 
mindenki a saját tantárgyának megfelelően. Iskolapszichológusként találkozhattam az ottani 
tanácsadókkal és az egyik középiskolában hospitálhattam egy önismeret órán. A diákok kis 
csoportban dolgoztak és a tanár megkérte őket, hogy a csoportmunka végén az 
eredményeket angolul mutassák be, így tudtam követni az óra menetét. 
 
Az alábbi történet feldolgozása volt a feladatuk 3-4 fős csoportokban, amely jól használható 
a számukra fontos értékek azonosítására. A történet feldolgozása az értékek, családi értékek 
téma bevezetésére is jól használható, például osztályfőnöki órán. Továbbá a kiscsoportos 
munkaforma fejleszti az érvelést, az együttműködést. 
 
A történet: 

„Leila át akar kelni a krokodiloktól hemzsegő folyó túlsó partjára, hogy találkozhasson 
szerelmével, Mohameddel. Elmegy Ahmedhez, s megkéri őt, hogy vigye át csónakján a 
túlpartra. Ahmed azonban nemet mond Leilának. Leila ezután gondol egyet és elmegy Alihoz, 
akinek szintén van egy csónakja és megkéri, hogy vigye át a folyó túlsó partjára. Ali azt 
válaszolja, hogy ha nála tölti Leila az éjszakát, akkor másnap átviszi a folyón. Így is történt. 
Leila ezután találkozik Mohameddel és mindent elmond neki. Mohamed azonban elutasítja a 
lány szerelmi közeledését. Leila nagyon szomorúan bandukol és útközben találkozik Jaffarral, 
akinek mindenről beszámol, ami vele történt. A nap második felében Jaffar összetalálkozik 
Mohameddel és jól összeveri. 

Tegyétek rangsorba a szereplőket! Jelölje ötössel (5) a legpozitívabb szereplőt, egyessel (1) a 
legkevésbé pozitívat.” 

Ez a kis történet az előítéletek, első benyomás témakörhöz is nagyon jó kiindulás lehet, ha 
például a következő órán az alábbi információkkal egészítjük ki a hallottakat: 

„Leiláról kiderül, hogy 16 éves, és Mohamed, akibe szerelmes kétgyermekes apuka, 
történetesen Leila tanára. Ahmedről megtudjuk, hogy ő Mohamed kollégája, aki nagyon 
szeretne kimaradni ebből a szerencsétlen szerelmi ügyből, ráadásul rossz ötletnek is tartja a 
látogatást a folyó túlpartján. Ali (a gonosz ajánlattevő) igazából Leila nagypapája, aki azért 
kéri a lányt, hogy töltse nála az éjszakát, hátha reggelre letesz a reménytelen vállalkozásról. 
És végül Jaffarról megtudjuk, hogy ő egy dühöngő őrült, odavan Leiláért, és mindenkit 
megver, aki neki fájdalmat okoz. 

Ezen információk birtokában miként változtatod meg az eredeti rangsort? Hányszor ítélkezel 
túl hamar?” 



Hevesi Mária, magyar szakos tanárnő, által elsajátított új módszerekből:  
(Talking to People course: Inquiry-based and Cooperative Methodology, Írország) 
 

A kurzusomon a fő téma a kommunikáció volt. Arról tanultam, hogyan lehet beilleszteni a 
tanári munkába a kommunikációról szóló ismereteket. A témáról egy iskolában nem lehet 
eleget beszélni. A helyes kommunikáció tanítása nagyon fontos.  Arról is szó volt, hogy a 
vizualitás milyen szerepet játszik a kommunikációban (kép, művészetek). 
 
Óravázlat 
 
Téma: A nem nyelvi kommunikáció 2. óra  
( Fontos, hogy ezt a tanítási órát megelőzze egy óra, amelyen új anyagként rendszerezzük a 
nem nyelvi kommunikációs eszközöket és beszélünk arról, mi a szerepük a 
kommunikációban.) 
 
Cél: ismeretbővítés 
 
Tervezés : 12- 15 fős csoportokra 
 
Az óra helye lehet a könyvtár vagy számítógépes terem. Ha a tanulók rendelkeznek telefonos 
internet hozzáféréssel, akkor bármilyen teremben. 
 
I.  Három fős csoportokat szervezünk. A csoportok önkéntes alapon vagy tanári beosztással 
szerveződnek. Ez utóbbi esetben sorsolással vagy egyéb módon történjen a csoportbeosztás, 
ne nevezzük meg a csoportok tagjait. (3 perc) 
 
II. Indítás: a nem nyelvi kommunikációról (az előző órákon) tanultak átismétlése (5 perc) 
 
III. Feladatok csoportonként: 
Gyűjtsetek információkat a megadott társadalmi csoportra jellemző nem nyelvi 
kommunikáció módozatairól! Használhattok internetet is. A munkaidő 20 perc. 
 

1. csoport: női viselkedés 
2. csoport: férfi viselkedés 
3. családtagok egymás közti kommunikációja 
4. szappanoperákra jellemző nem nyelvi kommunikáció - török sorozatok 
5. bűnözők, maffiatagok nem nyelvi kommunikációja 

  
IV.  A csoportok beszámolnak a munkájukról (2- 2 perc) 
 
V.  Következtetések : a nem nyelvi jelek kultúra függőek. Egy-egy társadalmi csoportban is 
különbözőek. 
 
  
 

 

 

 



Horváth Anna, angol szakos tanárnő, által elsajátított új módszerekből:  
(English & Culture: Methodology of Culture for Teachers of English, Írország) 

 
A kurzuson megismert módszerek a film, zene, irodalom, képzőművészet köré 
csoportosultak. Ebből következik, hogy ezekkel a módszerekkel az irodalom és az 
osztályfőnöki órákon is dolgozhatunk. 
 
Kreatív írás 
     A) „Onnan jöttem, ahol...”- Mutasd be a lakóhelyedet!  
     B) Írj rövid hírt, hirdetést maximum 6 szó felhasználásával! 
     C) Asszociáció: Pl.: Vadon – Sötétség – Rémisztő sötétség 
 
Mondatalkotás 
Tárgyak képeit mutatjuk. A tanulók mondatokat alkotnak a következő kezdéssel: 
„ Látom, hogy...” 
„ Azt gondolom, hogy...” 
„ Kíváncsi vagyok, hogy...” 
 
Érvelés 
Híres emberek képét mutatjuk. Mindenki választ magának valakit, majd kifejti a véleményét 
a következő szempontok szerint: 

 Jó ötlet lenne találkoznom vele? 

 Szimpatikus lenne számomra? 

 Miért érdekelné őt az én életem? 
 
Szótérkép 
 
kép                                                                                mondatba foglalva 
 

szinonima                               SZÓ                             jelentése a szótár szerint 

 
antonima                                                                     jelentése a saját szavaiddal 
 
Rövidfilmek feldolgozásához használható feladatok 

 A történet elején a főhősről kimerevítünk egy képet. 
A diákok összegyűjtik, hogy mit gondolnak, mit érez, mire gondol, milyen problémái 
vannak a családban, az iskolában, a társaival, a környezetével, stb.. 
Megnézik a filmet, majd megbeszélik, hogy milyen egyezéseket, különbségeket fedeztek 
fel. 

 Írj képeslapot a főhős nevében: Legyen benne üdvözlés. Beszélj arról, hogy miért hagyta 
el a régi környezetét, arról, hogyan változott meg az élete, milyen tanácsai vannak. 
Köszönj el, írd alá! 

 Írj „körözést”! Legyen benne rajz vagy kép az adott személyről! Írd le a külsejét! Adj meg 
néhány fontos információt róla! Mondd el, miért keresed! Milyen jutalom jár a 
megtalálónak? 



Kökényné Czeglédi Veronika, angol szakos tanárnő, által elsajátított módszerekből:  
(Creative Activities and Motivating Materials for the Secondary Classroom, Egyesült 
Királyság) 
 

Ezt a kurzust középiskolában tanító angol nyelvtanárok részére hirdették meg. A tanfolyam 
során a tanítási és motivációs feladatok széles skáláját mutatták be abból a célból, hogy 
minél élvezetesebb legyen az óra a diákok számára. Ezekből a játékos feladatokból mutatok 
be egy párat, amit természetesen más órákon is lehet alkalmazni. 
 

 Ahhoz, hogy a tanulók szókincsét szinten tudjuk tartani a következő egyszerű játékos 
feladatokat lehet elvégezni: 
Az abc betűit különböző kis lapokra írja fel a tanár. Összekeveri és minden diák húz egyet. 
Amilyen betűt húzott, azzal kell egy szót mondania. Ez lehet egy témakör elején, közepén 
vagy esetleg végén alkalmazni. Remek lehetőség a szavak gyakorlására. Lehet fokozni 
azzal, hogy korlátozzuk a szavakat: csak főnevet, igét, melléknevet stb. lehet mondani. 

  
Pl.: T:’Last lessons we learnt a lot of words in connection with travelling. Your task is: 
Everybody has to choose a piece of paper with a letter on it and say a travelling word 
with that letter.’ 

 

 Az óra végi ismétléshez, mini összefoglaláshoz lehet alkalmazni a következő feladatot: 
egy dobozba a tanár előre megírja az összefoglaló kérdéseket. Lejátszik egy zenét és a 
tanulók egymás kezébe adják a dobozt. A tanár hirtelen megállítja a dobozt és akinél 
éppen van az kinyitja, kivesz egy kérdést és válaszol rá. 

 
Pl.: T: ‘And now it’s time to play. Here you can see my box with some questions. I play 
the music and you give the box from one to one. If the music stops the student who has 
the box opens it, chooses a question and answers it. If the answer is good he/she can 
choose a candy. If it is wrong he/she closes the box and he/she is out of the game.’ 

 

 Amennyiben csoportban szeretné a tanár dolgoztatni a tanulókat a csoportosítást a 
következő módon lehet kivitelezni: 
a tanár színes papírokat húzat a diákokkal egy borítékból és akik egyforma színt húznak 
azok lesznek egy csoportban vagy párban. Ezt meg lehet még csinálni francia kártyával is. 

 
Pl.: T:’Now I would like to regroup you. Everybody has to choose a piece of paper with 
different colour. Find your partner who has the same colour.’ 
Pl.: T:’Now I would like to regroup. Everybody has to choose a card and find his/her 
partner with the similar letter or number. You are working in pairs again.’ 

 



Tóthné Antal Violetta, matematika-rajz szakos tanár, által elsajátított módszerekből:  
(Creativity in Teaching and Learning using ICT, Spanyolország) 
 
A kurzuson olyan digitális módszereket ismertünk meg, amelyekkel online, elektronikus 
formában, okos eszközökkel van lehetőség a tanulókkal együtt dolgozni, kérdéseikre 
válaszolni, otthoni, szorgalmi feladatot adni, illetve számon kérni. Ezeket a módszereket 
bármilyen tantárgy esetén alkalmazhatjuk. 
Beszéltünk a Z generáció motiválási lehetőségeiről, hogyan integrálhatjuk az IKT technológiát 
a tanulók tanulmányaiba és az óra menetébe. 
 
Blog: 
A közösségi hálózat egy fajtája. 
Saját oldal szerkesztésével lehetőség nyílik egy-egy téma, tananyag bemutatására, az órai 
anyag kibővítésére. Mint más blogoldalaknál, itt is tud a tanuló hozzászólást írni, kérdést 
feltenni. Bárki megtekintheti, szülő is bekapcsolódhat. Közösségi felületet lehet általa 
létrehozni. Videók, képek, statisztikai kimutatások megjeleníthetők vele, web-es linkek is 
beszúrhatók. Rövid teszt, kérdéssor is beilleszthető, amely azonnal mutatja, hogy a válaszok 
helyesek-e. A készítő látja, hányan tekintették meg, ki szólt hozzá, százalékosan kiértékeli a 
kérdéssor eredményét. 
 
Twitter: 
A közösségi hálózat másik fajtája. Elsősorban mikroblog-szolgáltatás. A felhasználó tehet 
rövid bejegyzéseket, írhat a közösség számára üzeneteket. 
Az új bejegyzések megjelennek a felhasználó profilján, de elérhetők azok számára is, akik 
feliratkoztak a felhasználó frissítéseire. Az üzenet írója meghatározhatja, hogy kik lássák a 
bejegyzését, meghatározott személyek, vagy – alapbeállításként – mindenki.  
 
Edmodo:  
A Facebookhoz hasonló, biztonságos, oktatásra szakosodott szociális hálózat. Egyfajta 
virtuális osztályterem, amit tanárok, diákok és szülők is használhatnak, de nincsenek benne 
reklámok, zavaró tényezők. 
Abban különbözik a blogtól, hogy a készítők regisztráció után csoportokat (osztályokat) és 
alcsoportokat hozhatnak létre, házi feladatokat, segédanyagokat, felmérőket küldhetnek a 
diákoknak, osztályozhatják a diákok tevékenységét. A tanulók csak a hozzájuk rendelt 
dolgokhoz férhetnek hozzá, ellenőrizhetik jegyeiket és kapcsolatot tarthatnak úgy a 
tanárokkal, mint diáktársaikkal is. 
Az Edmodot használva a tanárok egymással is tarthatják a kapcsolatot, ötleteket, 
módszereket, szemléltető eszközöket cserélhetnek egymással, közösségeket hozhatnak 
létre.  
A szülők láthatják gyerekük jegyeit, a tanár által kijavított felmérőket és kapcsolatba 
léphetnek a tanárral. 
Sajnos nálunk sok családban nincs otthon internet, így nem alkalmazható teljes 
tanulócsoportoknál/osztályoknál, emellett csak angol nyelven érhető el. 
 

https://hu.wikipedia.org/wiki/Mikroblog


Várhelyi István, matematika-német szakos tanár, által elsajátított módszerekből:  
(Innovative skills in ICT through collaborative and project-based teaching and learning, 
Spanyolország) 
 
A kurzuson megismert módszerek a csoportos tanulás és az internet adta tanulási 
lehetőségekről szóltak. A kooperatív és kollaboratív csoportos tanulási módszerek mellett 
megismertem a következő tanulást-tanítást segítő módszereket, programokat: 
Csoportos tanulási módszerek: 

 Kooperatív tanulás – csoportos tanulás, ahol a csoportok kettő vagy több főből állnak.  
A csoporttagok egy problémán, témán dolgoznak közösen, összeadva tudásukat. A tanár 
szerepe az óra elején a csoportalkotás után a feldolgozandó feladat megadása a 
csoportoknak. A tanulási folyamat alatt segítő, támogató szerepet tölt be, az egyik csoporttól 
a másikhoz menvén figyelemmel követi az elvégzett munkát és visszajelzést ad a tanulóknak 
a munkájukról. Meghatározza a célokat, sarkalatos pontokat, biztosítja az információk 
elérhetőségét. Világosan meghatározza a csoporton belüli szerepeket, ellenőrzi a csoportok 
tevékenységeit, a tanulók csoportban való együttműködési készségét. A tanulóknak 
különböző szerepük lehet, pl: szervező, író, felügyelő, kérdező, szóvivő, időkoordinátor…,  

 Kollaboratív tanulás 
Ennél a módszernél a kooperatív tanulással ellentétben a csoporton belül a tanulók osztják 
fel a feladatokat, egy adott témát több részre bontva. Így az is elképzelhető, hogy a 
csoporttagok csak a saját részüket ismerik meg igazán, a másokra jutó részt pedig csak 
felületesen. A kiosztott szerepek cserélődhetnek. A kooperatív módszerhez viszonyítva a 
tanár kevésbé aktív, a tanulók részéről magasabb fokú önállóságot feltételez.  
Mindkét módszert minden tantárgynál lehet alkalmazni, Fejleszti a tanulók kommunikációs 
készségeit, segít nekik megtanulni, hogy dolgozzanak együtt másokkal. Elsősorban több órás 
projektmunkánál érdemes alkalmazni. 
Webquest 
 A tanár által elkészített webquest feladatsor lehívható az internetről vagy html-
formátumban a számítógépre van előzőleg feltelepítve.  
1. Bevezetés a témába: Fontos, hogy egy autentikus kérdést tegyünk fel, vagy egy problémás 
helyzetet tárjunk fel a tanuló számára, mivel ezáltal válik motiválttá a feladat megoldásában. 
2. Feladatok: A téma megadása után konkrét feladatokat kap a tanuló, melyeket 
csoportmunkában kell elkészíteniük. (2-3 tanuló fér el egy gép mellett) 
3. Anyagok: A feladat megoldásához segédanyagokat adunk a tanulóknak, ezek lehetnek 
linkek, helyben hozzáférhető könyvek, ill, számítógépes software-ek. 
4. Munkafolyamat: A feladat megoldásához szükséges tevékenységek leírása segíti a tanulót 
a feladat megoldásában, és megakadályozza, hogy elvesszen az internet útvesztőiben. A 
tanulók önállóan keresik meg az őket érdeklő és a feladathoz szükséges információkat. 
5. Evaluáció: A tanulók lehetőséget kapnak arra, hogy a feladat megoldása után egymást és 
saját magukat értékeljék, valamint a tanár is értékelheti a megoldást. 
6. Prezentáció: Végül a csoportmunka eredményének bemutatására kerül sor internet- vagy 
PowerPoint-prezentációként, Word-dokumentumként, esetleg plakát formájában. 
Felhasználási terület:  
A módszer bármely tantárgy esetén alkalmazható, de minden esetben figyelembe kell venni, 
hogy a feladat összetettsége miatt több hetet is igénybe vehet annak kidolgozása. A módszer 
valójában a kollaboratív tanulás megvalósulása IKT környezetben, egyéni illetve csoportos 
produktumok létrehozásával.  



Zeleiné Hidvégi Katalin, történelem szakos tanár és fejlesztőpedagógus, által elsajátított 
módszerekből:  
(English for Teachers (A1-B2), Írország) 
 
Idegen nyelv gyors és hatékony elsajátítása olyan környezetben lehetséges, ahol az adott 
nyelvet a nap 24 órájában használhatod. Ebben a környezetben kénytelen vagy használni az 
új nyelvet minden alkalommal. A kurzus célja az alapvető szókincs bővítése, illetve adott 
ország kultúrájának, történetének megismerése. Ennek érdekében igen változatos, 
kommunikatív feladatokat ismerhettem meg, melyek alkalmazásával könnyebben 
elsajátíthattam a nyelvet, s új módszereket megismerve tudom saját tantárgyam keretein 
belül is használni. 
 

 Sztorizás mankókkal 
A hétköznapi nyelvhasználat egy tekintélyes része történetek elmeséléséből áll. Mi történt? 
Mit akart? Hogy ment? Milyen volt a napod? – mindegyikre egy-egy mini-sztori a válasz. És 
ezzel a technikával pont ezt lehet megtanulni. 
A technika egyszerű: egy rövid történetben alá kellett húzni olyan félmondatokat, 
amelyekkel viszonylag könnyen elmondod majd a sztorit. A második lépésben ezeket kiírod a 
történet címével együtt egy kártyára és visszamondod a sztorit a félmondatok segítségével, 
de a saját szavaiddal. Azért hatékony és jó ez a technika, mert igazi önbizalom-bomba. Nem 
vagy teljesen magadra utalva, van mankód (maguk a félmondatok), de mégis olyan, mintha 
már teljesen magadtól beszélnél! 
 

 Sztorizós játék 
Biztos mindenki szokott néha a pénztárnál, ügyfélszolgálaton magában találgatni: kicsoda ez 
az ember? Mivel foglalkozik? Hol él? Van- e családja? Hová megy? stb. 
Különböző emberekről, különböző élethelyzetekben, helyszíneken kivetítjük a képeket egy 
táblára, és minél több kérdést tehetünk fel a képpel kapcsolatban. Nagyon jó szókincsbővítő, 
fantáziát mozgató feladat. 
 

 Hajtogatott feladat 

Ez az egyetlen feladat, amihez minimum két ember kell. Egy üres A4-es papírlap tetején egy 
keskeny sávban elkezdesz egy sztorit, amely legalább két mondatból áll. Fontos, hogy egy 
kötőszóval kell befejezned – ami lehet akár a mondat közepén is, vagy lehet egy 
mondatkezdő szó. Pl.: because…, and then (he)…, Later, … , 
Ezt mindenképpen írd külön sorba, mert ennek látszódnia kell! A többi részt viszont 
harmonikaszerűen hajtsd be, hogy a társad, aki folytatja a sztorit, ne tudja, miről szól. Pár kör 
után hajtogassátok ki, és csodálkozzatok, milyen kreatív az emberi elme! 
Kezdő szint: írjatok egyszerű mondatokat (ki csinál, mit, hol, hogyan vagy milyen az, aki 
csinálja), és legyen vége azzal, hogy „then he…” – és innen folytatódjon. A végén mindig 
legyen egy „then he”, hogy lehessen folytatni! 
 

 Rendszámos játék 
Ha olyan helyen vagy, ahol autókra látsz rá, akkor a következő rendszámmal mondj egy angol 
szót! A rendszám minden betűje legyen benne a szóban, elszórva is ér, és persze többször is 
benne lehet. Csak a sorrend számít. Pl. ELT rendszám: ELemenT(ary) vagy mELT. 
Kezdő szint: nem fontos a betűk sorrendje, csak legyen benne az a három betű és kész. 



 

 Szósoroló 
Bemelegítésképpen lehet ezt játszani, mert megmozgatja kicsit az agyat, és ráhangolja az 
angol nyelvre. Plusz: a játék maga „veszélytelen”, mert nem kikérdezés-szagú. 
 Mondj az ábécé betűivel sorra egy-egy angol szót! Ha többen vagytok, felváltva folytassátok! 
apple – banana – cork – dear – element – fever… 
EXTRA TIPP:  Fel kell a szavakat írni, és utána mindenkinek van 2-3 perce, hogy írjon belőle 
egy olyan sztorit, amelyben minél több szót felhasznál! Legyen verseny: annyi pontot lehet 
kapni, ahány szót a történetben sikerült felhasználnod. 
 

 Szólánc 
A legismertebb szójáték, számtalanszor játszottuk. Kicsit olyan, mint egy keresztrejtvény. 
Igazi agytorna, ezért kezdő szinten inkább levezetésként csináltuk.  
Ahogy valaki mondta: Mr. Alzheimer támadását késlelteti. De amúgy igazán jó szórakozás! 
Nézz körül a környezetedben, és mondd ki az első angol szót, ami eszedbe jut róla (egy tárgy 
neve, egy érzés, egy szín, bármi lehet!) Majd az utolsó betűjével mondj egy ÚJ angol szót, és 
annak is az utolsó betűjével egy különbözőt… 
apple – element – tear – reaction – now – wear… 
 


